

实干担当 奋发作为

——诸城市交通运输局以作风建设新成效助推交通发展新跨越

潍坊交通



潍坊市交通运输局主办



象,进行通报批评并限期整改。

紧密结合工作实际,在工作实践中比拼作风

今年,诸城市交通运输局承担着潍日高速公路、潍河滨河路网续建工程等项目建设。该局进一步强化责任担当,发扬“时不我待”的精神,以强烈的责任感和使命感扎实推进项目建设,全力打好交通重点项目建设攻坚战。到目前,潍日高速公路诸城段完成投资3.2亿元,填挖土石方440万方,修建桩基1137根,桩基、涵洞和三线迁改已进入收尾阶段。潍河堤顶路续建工程竣工通车,实现了与高密市、峡山区的对接沟通。根据城市发展和居民出行实际需求,及时优化调整公交线路5条,新增纯电动公交车142辆,改善了城乡居民出行条件。针对超限超载运输、“黑”出租车、“线路黑车”等违规违章营运行为,主动联合公安交警部门,采取固定检查与流动巡查相结合的方式,开展集中整治专项行动,确保运输市场健康有序发展。始终绷紧安全生产这根弦,建立隐患排查治理体系和安全预防控制体系,强化重点时段、重点领域、重点环节的安全监管,强化运输企业安全主体责任,狠抓“两客一危”车辆、客运站场的安全监管。组织运输企业开展应急演练,提高快速反应和应急处置能力。

(范夕永)

积极开展对标学习,在提升境界中改进作风

按照“基础条件相近、可学可比可赶”的原则,该局高点定位、率先作为,市内确定昌邑市交通运输局,省内确定青岛即墨市交通运输局为赶超标杆,学习对标单位在交通运输各项工作,重点是交通运输管理信息化建设这方面的先进经验做法,找准不足,精准发力,确保各项工作市内争第一、省内创一流。5月以来,分别组织到对标单位开展对标学习,就重点工作进行了针对性对接,建立了“对标学习”沟通

协调机制,计划每月进行一次情况交流,每季度开展一次联系互访活动,对标工作实现良好开局。

健全完善制度体系,在长效建设中锤炼作风

诸城市交通运输局立足当前,着眼长远,不断建立完善作风建设制度体系,切实编紧扎牢制度的“笼子”,着力推动作风建设制度化、常态化、长效化。该局结合“两学一做”活动制度化、常态化及学习型党组织建设,建立党员干部经常性思想政治教育制度,完善基层党组织“三会一课”登记制度、

党日活动制度。局机关、各基层单位每周至少组织一次集中学习教育活动,每个季度开展一次“班子成员上党课”或“道德讲坛”活动。制定《关于加强工作作风和工作效能建设的规定》,对工作职能、工作流程进行全面优化,明确责任主体,实行精细化管理,提高工作效率。落实服务承诺制、首问负责制、限时办结制和责任追究制,优化服务环境,提高服务水平。根据工作实际,修订完善了工作制度、请假制度、值班制度等9项内部管理制度,形成用制度管权,按制度办事,靠制度管人的有效机制。成立督察组,每月进行作风建设专项督察,对日常督察中发现的违纪违规现

高密市交通运输局 全力组织实施农村公路安防工程

近年来,高密市始终以“保安全、保畅通”为主线,以“抓质量、促规范”为基础,进一步加强农村公路安全生命防护工程的建设,不断夯实农村公路安全通行基础,有力提升了交通安全发展保障能力和管理水平,为保障人民群众生命财产安全做出了积极贡献。

一是领导高度重视。将农村公路安全生命防护工程列入市政府重点项目建设计划,财政资金拨付及时到位。二是加强组织领导。成立了由交通运输局主要领导任组长,分管领导和相关科室负责人为成员的农村公路安全生命防护工程领导小组,负责全市农村公路安全生命防护工程。三是制定详细方案。进一步细化具体措施,明确整治标准,特别要求在新建道路的同时,把公路安全隐患整治工作与基础设施建设同步进行,真正做到“两手抓,两手都要硬”,确保各项工作落到实处。

强化措施,将农村公路安防工程落到实处

一是抓好隐患排查。根据交通运输部《公路安全生命防护工程实施技术指南》要求,自2015年以来,每年都安排专业技术人员,利用1至2个月的时间,对全市县乡公路安防设施情况进行深入调查摸底,逐



孙波局长考察重点项目建设。

路,逐段进行拉网式排查,突出排查事故多发和存在安全隐患的路段,对农村公路平交道口安全设施的设置,新建、改建、扩建道路“三同时”制度的落实等情况进行重点排查整治,并将排查出的隐患路段登记造册,确保整治工作落到实处。2015年,全市安全生命防护工程投入资金1350万元,2016年安全生命防护工程投入资金2884万元,该项资金列入高密市的重点公路项目建设计划,全部由市财政给予拨付。除此之外,2015、2016年高密市交通运输局还筹措了970万元的安全对市安委会挂牌督办的高密市安全隐患进行了整治,共整治道路隐患528处。

二是抓好整改落实。在具体工作中,高密市交通运输局依据交通运输部《公路安全生

命防护工程实施技术指南》要求,聘请专业公司对全市446.4公里县乡公路的安全隐患进行现场勘察,对全市辖区内的31条县乡道路进行了现场勘察并根据存在的安全隐患情况制定了整改方案,设计了规范的施工图纸和工程预算。根据相关程序规定,组织专业技术人员会同公安、安监等部门对农村公路安全生命防护工程设计方案进行了会审,参加会审的人员针对设计方案并结合道路安全隐患情况分别提出了不同意见,使工程设计方案得到了进一步完善,为全市农村公路安全生命防护工程工作的全面开展打下了坚实基础。

三是严格验收程序。在工程管理中,高密市认真推行农村公路安全生命防护工程建设标准化、精细化管理。工程

完成后,组织由交通运输局牵头,公安、安监等部门参与的综合验收组,并邀请相应专业的专家参加对农村公路安全生命防护工程进行了综合验收。在综合验收前,委托具有相应资质的第三方机构对全市开展安全生命防护工程的县乡公路工程实施、隐患排查治理、运行现状、整治效果等情况进行全面评估,并出具了评估报告作为综合验收的重要依据。

全力以赴,把农村公路安全生命防护工程推向深入

一是全力抓好农村公路安全生命防护工程的建设,落实施工企业加快施工进度,严格监督,确保工程质量。二是加强各镇街区、施工企业协调和调度,保证按期完成施工任务。三是继续加大资金投入力度,进一步完善县、乡、村三级公路的交通标志、护栏等公路安全设施,保障公路的安全畅通。四是进一步完善交通安全隐患排查整治长效机制,定期排查安全隐患,加强新、改、扩建公路建设项目设施安全,扎实做好源头安全防范。五是进一步加强交通安全宣传和部门协作,搞好联合执法,提高工作效率,保质保量完成各项任务目标,确保人民群众生命财产安全。

(许杰)

昌邑市交通运输局 专项整治农村公路

根据美丽乡村建设要求,近期,昌邑市交通运输局养护科组织开展了农村公路路肩杂草、杂物清理专项整治行动。此次整治,该局严格按照路肩养护技术标准,组织全市4个农村公路养护站,投入工作人员50余名,对7条总长167公里的农村公路两侧路肩、边坡进行了清理整治,消除了道路沿线隐患,达到了“平顺、整齐、美观、排水通畅”的目标要求,营造了畅、洁、绿、美的路域环境。

(李玉良、张军)

宣讲团走进青州交通运输局

8月30日,“中国梦·党在心中”潍坊市宣讲团走进青州市交通运输局,10名来自潍坊各行业的宣讲员登上讲台,为130余名党员干部奉献了一场精彩的报告会。宣讲团围绕“中国梦·党在心中”为主题,讲述了基层党组织和广大党员艰苦奋斗、爱岗敬业、履职尽责、担当有为的真实故事和感人事迹,展现了共产党员的光辉形象和带头苦干的先锋模范作用,唱响了“中国梦·党在心中”的时代主旋律。

(王志强)